

“智慧坂田”建设又有大动作

利用核心优势进行智慧城市试点应用,着力建成新型智慧城市标杆点

本报讯(侨报融媒记者 石小利 通讯员 温世健) 昨日下午,坂田街道召开智慧系统应用推广大会,这是全区首个在街道召开的智慧系统应用推广大会。据了解,智慧系统包括智慧城市指挥中心系统、智慧办公系统、智慧社区系统和智慧园区系统。会上,街道经科办现场介绍智慧城市指挥中心系统基本情况;南坑社区介绍智慧社区系统建设情况;天安公司演绎智慧园区运营场景。会议设1个主会场和5个分会场同步直播,街道全体工作人员、12个社区工作站均收看会议。

据了解,坂田街道依托龙岗区智慧城市建设现状,利用华为、天安云谷为首的高科技产业园区在人工智能和5G通信方面的核心优势,与智慧城市联盟企业开展全面合作,进行智慧城市试点应用,将坂田建设成为一个“以需求为导向打造高效管理、精准服务的最智慧街道”,着力建设成为新型智慧城市标杆点。

在建设“智慧坂田”过程中,坂田街道通过完善办公系统、推进社区视频会议使用、开放手机视频应用、安检与网络系统录入优化等方式,完善自身办公决策系统,为高效工作提供保障。此外,利用时空信息平台、三防应急系统、交通监控系统等先进智慧系统为工作提供服务。值得关注的是,该街道目前



会议现场。
侨报融媒记者 石小利 摄

正开展南坑智慧社区试点工作,后期将推广到其它社区。

坂田街道党工委书记初庆强调,要高度重视,增强智慧城市建设的责任感;要坚定信心,推动智慧城市建设工作迈上新台阶;要持续有效长期推动,聚焦群众需求,抓好数字政府和智慧民生服务。同时,要求街道全体工作人员全面学习增强运用互联网、大数据的能力,积极转变思维,逐步改变

传统工作方式,主动思考,活学活用,将智慧城市建设和街道、部门工作紧密结合起来,积极运用互联网信息化提高工作效率和服务水平。“智慧城市不是一个空洞的名词,它与我们的工作和民众的生活息息相关,要坚持目标导向、问题导向,从群众、企业反映的突出问题抓起,确保智慧城市看得见、摸得着,切实发挥智慧城市服务群众、服务企业的作用。”

坪地22所公厕今年将“大变身”

本报讯(侨报融媒记者 张臻斐) 公厕虽小,却关乎民生。昨日,记者从坪地街道了解到,为进一步完善公共厕所标识指引,提升辖区城市品质,该街道今年将对22座公厕全面升级改造,更好地服务人民。

“目前,街道有社会公厕50余个,根据上级要求部署,今年将对6座市政公厕、15座垃圾转运站公厕进行升级改造,并完成坪地公园公厕建设。”坪地街道相关负责人介绍,此次升级改造将按照

先急后缓原则,科学布点,进一步完善公共厕所标识指引,同时增加儿童便池、消杀除臭设备等。

今年以来,坪地街道在完善硬件的同时,进一步提升公厕管理服务水平,实行责任到人“公厕所长”制度,聘请有责任心的公厕保洁员,保持公厕时时整洁、美观、无异味,落实每日检查公厕工作要求,每月进行周期性大清洁。在今年2月的全市环境卫生指数排名中,该街道在公共厕所环境指数排名中取得全市第一的好成绩。

廉政文化宣传廊亮相三联水晶玉石街



廉政文化宣传长廊一角。侨报融媒记者 聂朦 摄

本报讯(侨报融媒记者 聂朦 通讯员 何倩玲) 近日,一条长约数百米的廉政文化宣传长廊在吉华街道三联水晶玉石文化街惊艳亮相,图文并茂的廉政警句、名言典故,不仅让人赏心悦目,还时刻提醒党员干部恪守做人准则,营造了“以廉为荣,以贪为耻”的廉政文化氛围。

这条宣传长廊内容涵盖廉洁、勤政、孝道、德行、公正、修身等元素,将廉政文化融入日常。据了解,长廊建成后,三联社区将以此为契机,在辖区广泛开展廉洁文化进校园主题活动,把廉洁文化建设纳入中小学德育工作整体规划,将廉洁教育作为加强和改进未成年人思想道德建设和师德

师风建设的重要内容,将之融入学校日常教学活动中。

此外,三联社区还以廉政文化建设为引领,进一步促进社区诚信建设,打造诚信品牌。该社区将三联水晶玉石文化协会作为诚信建设试点,推出“共产党员诚信经营示范店”,通过发挥协会党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,打造社区诚信建设工作亮点,让党员商户在经营活动中敢于亮出党员身份,挂牌诚信经营,自觉接受群众监督。在此基础上,带动社区其他商户签署并公开挂出诚信经营承诺书,积极参与到诚信体系建设中。

龙岗 走访劳动仲裁现场 促进劳资关系和谐

本报讯(侨报融媒记者 程睛函 通讯员 邱平) 昨日下午,龙岗街道党工委办(人大工委办、政协联络办)组织区人大代表、区政协委员,会同街道劳动管理办联合开展走访劳动仲裁现场活动,充分了解基层劳动争议处理情况,促进劳资关系和谐,进一步助推营商环境提升。

人大代表和政协委员首先到街道劳动仲裁庭旁听查某等10人与乐安塑胶五金(深圳)有限公司的经济补偿争议案件庭审过程,并对庭审的程序规范、庭审驾驭能力、庭审形象进行重点关注。在随后开展的座谈会上,人大代表和政协委员对街道劳动仲裁办案以及街道劳动管理工作给予充分肯定。据了解,2018年,该街道劳动仲裁立案数全区排名第三,法定审限内结案率100%。

区人大代表及政协委员一致认为,劳动仲裁应坚持客观、中立、公正,在保护劳动者利益的同时,也要注重保护企业,营造良好的营商环境。劳动部门要针对企业,多组织劳动法律法规普法宣传培训工作,让企业少犯错误、少走弯路。

宝龙 创新开展“龙岗第一课” 发布交通安全宣传片

本报讯(侨报融媒记者 刘芳菲 通讯员 周维朕 何婧) 昨日,宝龙街道发布最新交通安全宣传片。该宣传片从行人和货车司机两个角度出发,通过截然不同的对比,使货车盲区问题一目了然。视频虽然只有短短1分钟,但生活化的剧情和走心的制作,让看过的人印象深刻。

据了解,宝龙街道作为工业企业聚集的产业重地,外来务工人员众多,电动车交通安全一直以来都是治理重点。该街道结合辖区道路交通现状,以“龙岗第一课”为契机,针对货车视觉盲区、骑行不戴头盔等痛点,创新开展交通安全宣传工作,量身打造宣传片。“每个生命都应该被守护,该宣传片以身边事教育身边人的方式,宣传交通安全的重要性,有很强的警示作用。”市民薛先生说。

“发布宣传片旨在进一步提高广大市民的交通安全、法制和文明意识,配合街道交通安全管理工作,最大限度地预防交通事故发生。”宝龙街道相关负责人介绍,街道还大力推进学习“龙岗第一课”活动,已开展多场安全培训惠及辖区企业员工47000人次。